FAQ & AGGIORNAMENTI IN SEGUITO
AD ALCUNI CONSIGLI E SUGGERIMENTI
IN SEDE DI ESERCITAZIONE

Dare la possibilita di annullare una risposta gia data
Proveremo ad implementare questa funzionalita in vista delle prossime sessioni di esame. Per 'esercitazione del

9/12 non abbiamo i tempi tecnici.

La piattaforma di E-val calcola sbagliata la risposta anche se non si mette li punto delle migliaia dei
numeri (ad esempio nel secondo esercizio della terza parte ho scritto 76923 e me lo ha corretto con
76.923).

L'osservazione dovrebbe riferirsi a questa. L'esercizio mi pare funzionare nel modo corretto. Probabilmente la
confusione era generata dalla mancanza della seconda tabella nelle soluzioni che specificasse in quali campi
erano da inserire i valori.

In ogni caso é fortemente sconsigliato usare il punto nelle risposte per dividere le migliaia perché il

programma potrebbe intenderlo come separatore dei decimali.

La Alfa S.p.A. presenta la sequente situazione al 31.12.x: un debito per 10.000.000 di YEN (sorto a seguito dell'acquisto
di servizi) & stato rilevato in contabilita al cambio 1 euro = 130 YEN. A fine esercizio 1 euro corrisponde a 120 YEN. Si
proceda a individuare la corretta collocazione in bilancio nonché I'importo per quanto riguarda il debito verso fornitori,
il costo di acquisto e l'utile/perdita su cambi.

Stato patrimoniale

D.4. Debiti verso fornitori €| 76923 x
Conto Economico
B.7 Servizi €| 83333 x
C.17bis Utili o perdite su cambil€ | 6410 x
calcoli
cambio

Xfornitori | ¥ 10.000.000( 130 € 76.923

31.12.Xffornitori | ¥ 10.000.000( 120 € 83.333
differenza di cambio £€-6410

soluzione
SP D4. Debiti verso Fornitori £83.333,33
CEB7. servizi £76.923,08
CE C.17bis utili o perdite su cambi | -£6.410,26




3. Nell'ultima parte non ho ben capito in particolare a cosa si riferissero le diciture A-VP e B-CP di conto
economico... forse suggerirei dunque maggior specificita nell'uso di queste sigle
Le sigle significano A) Valore della Produzione e B) Costi della produzione. Sono state inserite le diciture intere

nella domanda.

La Alfa Spa presenta la seguente situazione per quanto riguarda il

magazzino;
] ] prodotti in ]
prodotti materie ] ) SEMmi-
. ) corso di merci )
finiti prime lavorati
lav
RF 100 70 50 150 120
Rl 30 20 20 160 110

| ricavi dell’'esercizio (A1) ammontano a 500 e i costi per acquisti
(B6) a 450 euro.
Il Candidato determini il valore delle macroclassi A-Valore della

Produzione e B- Costi della Produzione del CE nonché la loro
differenza.

4. Alcune osservazioni riguardo ai tempi e altre esercitazioni.
Saranno esaminate e valutate in sede di riesame del regolamento di esame e terranno in considerazione i risultati

del sondaggio sul gradimento di E-val.

5. Correzione degli esami
In generale la correzione degli esami & affidata alla macchina che, in prima approssimazione, fornisce
immediatamente un feedback allo studente al termine del tentativo. E richiesto allo studente, ai sensi del
regolamento di esame, di rivedere le proprie risposte, confrontarle con le spiegazioni inserite per ciascuna
domanda e verificare che la correzione e I'attribuzione del punteggio siano state effettuate correttamente. Se lo
studente riscontra anomalie pud segnalarle al docente entro il termine della videoconferenza di esame. Il docente
effettuera una revisione manuale del tentativo. In caso di errori nella piattaforma saranno corretti e |la valutazione

verra automaticamente aggiornata per tutti gli studenti (sia in meglio che in peggio).

6. Testo delle esercitazioni e dell’esame
Le domande delle esercitazioni, cosi come quelle di esame, sono estratte casualmente da un database dal
sistema. Ogni studente sostiene quindi una prova differente dagli altri. Il database ¢ gia abbastanza popolato da
rendere poco probabile che lo stesso studente possa ricevere la stessa identica prova in due sessioni differenti.

Inoltre, ad ogni prova di esame sono sempre aggiunte o variate le domande nel database.



